

Tendiendo Las Lineas

El Partido Nacional se enfrenta serenamente a los sucesos

La aproximación del período eleccional, en que han de renovarse los poderes confiados por la ciudadanía a sus actuales mandatarios, encuentra al Partido Nacional, firme, decidido y sereno, enfrentándose con clara visión de los sucesos, a esa lucha impuesta por el juego regular de la soberanía.

Frente al adversario de todas las horas, frente a los que rotulados con un lema accidental, han pretendido inferir ultraje y apásear por la espalda, a la vieja y gloriosa colectividad de

ORIBE, de LEANDRO GOBÉ, de SARAVIA y DIEGO LAMAS, frente a los desribatadores de todos los extremismos, que como cardos venezolanos, campean en las praderas vírgenes de nuestra democracia, se encuentra hoy como siempre, sosteniendo con mano firme, con voluntad inquebrantable y con fervorosa devoción, los ideales sacrosantos de la Verdad, del Derecho y la Justicia, nuestro Partido Nacional.

Como hace cien años y como tantas otras veces en la Histo-

ria, corresponde a nuestra colectividad cívica, el honor insigne, de enarbolar la bandera gloriosa de la defensa de nuestra heredad común, frente a la tendencia de los que arrastrados por la vorágine de una propaganda dirigida y bien pagada, en la que se pinta con retobos de viejos novelones el drama Europeo, —cuidas muy bien de decir todo aquello que resulte reñido con la orientación que se ha inculcado criminalmente en gran parte de la con-

cienencia pública,—no titubearán, y ahí andan dando saltos y tumbos, en entregarnos a la voluntad de imperialismos extranjeros.

Descorrido el telón por el patriotismo y la indomable voluntad del Partido Nacional, ya no podrá consumarse la en- trega.

El otro problema, el de la reforma, definitivamente en terreno está por decisión de nuestro partido.

Problema artificioso, pertur- bador de la tranquilidad pú-

lica, traído de los cabelllos con vistas a resucitar los viejos uniformes colorados, no podía tener otro andamiento, que su rechazo por imprudente y contrario al espíritu que predominó en la Revolución de Marzo y sus obrados.

Los comicios de 1942, serán memorables, ellos dirán, con la clara definición de un pronunciamiento plebiscitario, en que nos confia y a quienes confiere mandatos. Si a los que dura- 8 años se han pasado negando la obra patriótica y esclarecida

de Gabriel Terra y Luis Alberto de Herrera, que sellaron la confraternidad nacional, o si por el contrario, aspira el retorno al gobierno, de la funesta secta batista, causa originaria y continuada de todas las desgracias que ha tenido que soportar el país.

Las líneas están tendidas, de frente, cada uno en su campo.

El pueblo, cuando sea llamado a decidir, dará la respuesta.

Colaboradores:
Escribano, Sr. Antoni María Fernández, Dr. Mario Camps, Sr. Tomás Castro Bautista, Dr. Francisco A. Gilmet, Sr. Eduardo G. Rey.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor Responsable AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731. - Año II - N° 168 - Florida, Miércoles 11 de Diciembre de 1940 - APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS - PORTE PAGO

NAZI

La palabra nazi está tabuada. En otros términos se parece a la palabra que usan las mamás con los chicos traviesos: cuco.

Si el niño hace barullo o molesta, ¡ahí viene el cuco! Si no come o no duerme, ¡ahí viene el cuco! El cuco no aparece nunca. No importa. La fértil imaginación infantil lo entremece en la semi oscuridad de los dormitorios o de los patios cuando las sombras de la noche visten los objetos con las formas grotescas de las alucinaciones.

Los viejos demagogos, explotadores semipinternos de nuestro pueblo, han encontrado en la palabra «nazi» un instrumento poderoso para manejar la enorme ingenuidad de las multitudes. Como el cuco infantil les sirve a maravilla para sus embautas y sus enjuagues.

Un político honesto, poderoso, respetado muestra, al pueblo una determinada línea de conducta, seria, digna a la gravedad de los acontecimientos mundiales, pero ese político estorba dentro de fronteras a las bajas ambiciones de los logreros. ¿Como denostarlo, ¿asustarlo, calumniarlo? Muy fácil: llamándolo Nazi.

Una persona se dedica tranquilamente a sus ocupaciones; pero este señor piensa con su cabeza y no con la cabeza de los periodistas comprados, no creen en las paparruchas de la propaganda dirigida y muy bien pagada, que anuncia, por ejemplo, un formidable contra-ataque británico y lanzaba a los entusiastas manifestantes a las calles de Montevideo en los mismos momentos en que París caía. Este Señor nazi, y forma parte de una «quinta columna» tan fantástica, tan irreal, como el cuco de los niños.

No obstante al pueblo no se le puede engañar eternamente, los hechos unas veces, la misma estupidez del embuste, otras, le revelan la verdad. Citemos como ejemplo el caso de las famosas bases. El espíritu popular reaccionó violentamente ante la intención preparada desde hace largos meses en el secreto de los conciliábulos judaizantes y comprendió el terrible peligro al que se le hubiera lanzado, a no mediar la intervención patriótica del Partido Nacional.

Negro, aduciendo que su costo era demasiado para el Uruguay, aplaudía ahora la construcción de bases militares que costarían la friolera de muchos millones más, siendo que con aquello se alcanzaría un gran éxito para el progreso del país y con las últimas, le hacemos el gusto a Norteamérica y creemos que también a algunas empresas...

Actividades partidarias

Constitución de un Club Nacionalista en Casupá

Los entusiastas compañeros de Casupá, que tantas pruebas de civismo y amor partidario ofrecieron a la colectividad, en magníficas jornadas por el ideal, dandole una nueva prueba de su constante preocupación por la cosa del partido, acaban de agruparse en un Club, de acción cívica, que han bautizado con el nombre del ilustrado correligionario, Ingeniero Don Juan José

Empiezan los Conflictos de Derechos Sobre las Bases que Inglaterra «cedió» a Estados Unidos

Nueva York, Diciembre 5. (T.) Acaba de llegar a Miami (Florida), el gobernador Británico de la isla de Trinidad, sir Hubert Withrop Young, con el objeto de entrevistarse con las autoridades competentes de Washington.

Se dice que el viaje se debe a las dificultades que resultan de la realización del plan de establecer en dicha isla una base naval y aérea norteamericana.

Las conversaciones estarán destinadas a esclarecer, en mismo la cuestión de si serán las autoridades yanquis o inglesas, las que deberán controlar la población civil

en la zona de la isla, que ha sido cedida a los Estados Unidos.

Si esto ocurrirá entre naciones de una misma raza, como lo son Inglaterra y Estados Unidos, que podían esperarse cuando esas bases hubieran sido cedidas por las naciones latino-americanas? No dejé de ser interesante esta revelación, como argumento para quienes en nuestro medio, han declarado ser partidarios de la instalación de «bases».

Esta noticia, estrena una gloriosa mayor a la memorable jornada cumplida por el Senado de la República, en defensa de nuestra soberanía.

de Artesa.

Bienvenido a las actividades cívicas, el nuevo Centro partidario, de cuya institución ilustra, la nota que seguidamente transcribimos:

Caspú, Dbre. 3 de 1940.

Sr. Presidente de la Comisión Departamental, Nacionalista, Dn. Antonio María Fernández.

Tengo el agrado de comunicar a Vd. que se ha formado en esta localidad el Club Nacionalista, Juan José de Artesa, el que ha quedado constituido así:

Presidente: Pablo Moreno; Vice Presidente: Urbano Trías; Secretario: Orlando Fachelli; Pro Secretario: Guadalupe Arribalza; Tesorero: Ramón Godoy; Pro Tesorero: Fortunato Abi-Sabé; Vocales: Isidelino Santana, Claro Rodríguez, Rubén Degásper.

Este Club cuenta ya con la siguiente nómina de socios: Pedro Ospeláez, Fernando Et-

chette, Amalio Santana (hijo), Ceasar Mendiola, Pilar Santana, Pedro Juan, Rogelio Mujica, Antonio Fachelli, Anastasio Figueredo, Angel Trías, Celestino Soria, Pedro García, Eusebio Olivera, Jesús Durán, Celestino Cabre, Elio Guena, Gilberto Figueredo, Coco Mujica, Juan C. Barreto, Justo Madero, Washington Santana, Washington Santana Lancreo, Ramón Abesio, Ramón Rodríguez, Lorenzo Ospeláez, Ricardo Santana, Kleber Palleiro, Delfino Figueredo, Toto Puig, Luis Scarone, Juan Bentancourt, Antonio Blanco, Antonio Blanco (hijo) José Perdomo, Lauroleño Mendiola, Elio Figueredo, Carlos Lisdary, Ramón Figueredo, Ramón Noya, Dr. Juan P. Rosas, Luis Alberto Rodríguez, Domingo Letras, Angel Moscatelli, Juan Reaño, Justo Fernández Olascosa, Ramón Fernández Ramos, Luis Techerá,

Audacia

En un periodiquito que se edita en Casupá, «Antorcha», se tiene la audacia de pretender salpicar al Dr. Gilmet, tomando por base las calumñosas afirmaciones que han querido presentar como integrando fuerzas contrarias al sentimiento nacional.

Tiene gracia que se haya elegido para desahogo de tanta ruindad a su hombro de la talla de Gilmet, quien, como intelectual, como hombre, como ciudadano, como jefe de hogar, como hijo, está muy por encima de la venenosa intriga y de los intrigadores.

En otros aspectos el brillante compañero también ofrece ejemplo: horneando su profesión, al ejercerla con alto espíritu humano, cuando tantos, por ahí, la mercantilizan; practicando con amor y dedicación la docencia; siendo de los primeros en el culto del patriotismo.

Para demostrarlo, cabe recordar, que en diversas celebraciones, de fechas nacionales le ha tocado a él—sí—correspondiéndole a otros por la índole de las materias que dictan,—exaltar desde la tribuna local el amor a nuestra tradición histórica y el culto del nacionalismo.

«Hombres así, pierden catalogarse impunemente, como enemigos de la sociedad y traidores a la Patria?»

Organizado por el Club Nacionalista que lleva el nombre ilustre del gran ciudadano y virtuoso sacerdote, José María Fontes Arribalza, tendrá lugar el domingo 15 del corriente, un homenaje recordatorio de las virtudes excesivas, de quienes ofrecen lo mas puro de su espíritu, en aras de los grandes principios, su fervor de creyente, y su amor a los ideales del Partido Nacional.

Hasta su tumba han de llegar en este nuevo aniversario, los que fueron sus amigos, sus correligionarios, y todas las personas que supieron de las excepciones de su gran corazón, y recibieron de él y el consejo que encierra ya la ternura que oficia de sendante en las horas duras de la vida, o ya su bondad ilimitada, prodigándose integralmente, en favor de quienes soportan un lote mayor de penalidades y sufrimientos.

Rindiendo nuestro permanente tributo de gratitud al noble apóstol y eminente correligionario, allá estaremos, confundidos en una inmita solidaridad, con todos los que evocan su memoria próspera.

REPÚBLICA NUEVA

—o—

REPÚBLICA NUEVA, el estimado colega de Trinidad, acaba de entrar a su 80 año de vida.—Con ese motivo, nos ha sorprendido su visita, visitando el ropa-je elegante de una edición extraordinaria—

Al felicitarlo le auguramos nuevos éxitos, por ese camino que va recorriendo triunfalmente.

Compañeros enfermos

—o—

Don Domingo Tempone

Guarda cama enfermo, este entusiasta y consecuente compañero, atacado de una dolencia que si bien no reviste gravedad, retiene al camillero alejado de sus actividades.

Formulamos votos por el pronto y total restablecimiento de tan buen amigo y leal par- tido.

El Diputado Camps

Noticias que nos llegan a diario, nos traen la grata nueva, de que el Diputado Dr. Mario Camps, que como es de conocimiento de nuestros lectores reside accidentalmente en una quinta cerca de la ciudad, por prescripción médica, ha entrado en un período de integral mejoría.

TRIBUNA, reitera sus fervorosos deseos por el total restablecimiento del estimado correligionario.

Don Ubaldo Noria

S. encuentra enfermo desde hace días, este esforzado correligionario, que tantas pruebas de amor partidario ha dado, tanto en la par como en la guerra, sirviendo de todo instante con inquebrantable firmeza e invariable consecuencia, los principios del Partido Nacional.

Nuestros votos por que el recio organismo del compañero, viva el mal que le aqueja y pronto podamos verle de nuevo al frente de sus actividades y ocupando en el partido el puesto de lucha que desempeña y conquistado por derecho propio con esfuerzo y sacrificio.

Ecos del Homenaje a Rospide

—o—

Abrió el homenaje tributado a la memoria de Rospide por servirle la imposible concurrencia en virtud de encontrarse en campaña, el Diputado Sr. Ventura Puig.

En los siguientes términos se dirigió a Don Antonio María Fernández.

—o—

Antonio María Fernández—Florida. Viva siempre el recuerdo de Bernardo Rospide como boy en el espíritu de los Nacionistas de Florida. Ruego me adhiera por no poder llegar con Uds. a su tumba en tan merecido homenaje. Abraza cordialmen-

Preguntas

El impreso batista local «El Herald», trae en uno de sus últimos números la siguiente pregunta:

«Barre el Senado? Ya se ha hablado, en pleno Parlamento, de la higienizante faena de barrer el Senado. De lo que nadie se ha dicho es de lo que se piensa hacer con la basura?»

Por nuestra parte preguntamos: «Si el batista triunfa, como su portavoz lo expresa a diario, podrían decirnos que es lo que piensan hacer con los que hasta hoy poco llamaran asesinos de Brum y de Grau? ¿Acaso lo que ocurre en sus conciliábulos secretos a puertas cerradas?»

Contra asentidos

Los opositores, que se mostraron acérrimos enemigos de la gran obra hidroeléctrica del

“España no pretende Dominar en América sino Refirmar el noble Derecho de la Hispanidad”

“Serrano Suárez Declaró: «España Quiere Restablecer en Iberoamérica el Honor de la Cultura Española, Que Hoy Una Potencia Extranjera Está Deseosa de Usurpar con sus Pretendidos «Derechos» para Una Supremacía».

ARTE-LETRAS-CRITICA

A cargo de la señorita Antonia Arturo Ferreira

ESPEJO DE LAS HORAS DE LA HERMOSA REVISTA Romance

En favor de los intelectuales Europeos

Entre las comunicaciones que nos llegan de nuestros lectores, y que nosotros agradecemos profundamente, poseemos una, reciente, de un estudiante de Derecho, del Perú, en la cual se nos comunica que una iniciativa de ROMANCE ha servido a ese buen amigo para presentar una ponencia a la Federación de Estudiantes de dicho país, solicitando de las autoridades que acan traidos si mismo aquellos intelectuales españoles y de otras nacionalidades que aún permanecen en Europa en campo de CONCENTRACIÓN o bajo el peso de una angustiosa situación.

Nos enorgullece y nos satisface, a la vez, el hecho, pero lo que más nos llena de emoción es el propósito mismo, el cual revela los sentimientos que hoy animan a los pueblos de América hacia esos hombres que viven en la más espantosa de las desgracias.

La situación por que atraviesan los intelectuales españoles, los intelectuales de otros países, en Europa, sobre todo en Francia, es ya desesperada. Si antes de comenzar la guerra y en los primeros meses de ésta, sus vidas pesaban por doloroso trance de miseria, de abandono, casi de desesperación, hoy, con los nuevos rumbos del Estado Francés, con las medidas que su gobierno está adoptando, pasan por un peligro inmediato de muerte puesto que están a punto de ser enviados a sus países.

América, que tan generosamente ha comprendido y respondido a los llamamientos de la solidaridad humana en todo momento, debe ahora, sin pérdida de tiempo, acoger a estos hombres vencidos por el infierno. Ellos, sin duda, no han de ser una carga para los pueblos continentales, sino todo lo contrario; en América han de hallar ancho espacio y medios apropiados para dedicarse a sus labores y, a lo vez, han de servir a estas tierras jóvenes para ampliar, con sus conocimientos y su experiencia, el progreso moral y material. Los ejemplos que pudieramos echar a cuenta no son, a este respecto, escasos ni de condición intelectual, se comprueba hoy, de manera indudable, la utilidad y el progreso de los trabajos que los mismos realizan, su ampliación inmediata a actividades progresivas y su conducta moral en la que van ampliando su interés por los problemas propios de América y su gratitud hacia ésta.

Pero si esto no basta, aun escondido tan dentro de una firme realidad, seán únicamente los sentimientos de fraternidad humana, que tanto han robustecido los ideales de la vida americana, los que mueven a estos países a establecer urgentemente esta herida abierta y sangrante. México, en primer lugar, puede enorgullecerse en haber señalado para ello el camino. También Chile y otros países. Recientemente el Presidente electo de Cuba, Coronel Batista, ha declarado que en su nueva etapa de gobierno admitirá en su país nuevos contingentes de españoles emigrados. ¿Por qué no unir de una vez todas estas voluntades, por qué no llegar a un acuerdo unánime, a un esfuerzo común de todos los países que simplifique y solucione el problema? Mientras se consigue esto, es preciso que aquellas para qué, dejando a un lado, por el momento, trámites y dilaciones, sean trasladadas de Europa a América aquellos hombres que corren un inminente peligro. Y también en preciso que las entidades y corporaciones de todo tipo y los hombres representativos de cada país influyan sobre dichos gobiernos y los resuelvan a obrar inmediatamente, prestandoles la colaboración necesaria. Los intelectuales españoles y de otros países, que perdieron el suyo defendiendo la libertad y la continuidad de la cultura, son dignos de que el nuevo continente les tienda sus brazos y les brinde un lugar seguro donde rehacer sus vidas, tan trágicamente maltratadas en estos últimos tiempos.

ORLANDO AIRALDI

Hace días, intentamos que recordar a un amigo poeta que se nos fué para siempre.

Orlando Airaldi: autor del libro de poesías titulado FLORA DE LOS LIMITES.

Airaldi, tan joven, daba esperanza cercana. Pena es, qué, se suceden prematuramente, casos como este, en qué, al decernos suspensos, hacen sufrir doblemente; por su juventud; por su amor al arte.

Hijo de un músico nacional que tiene su prestigio bien conquistado, Airaldi hizo honor al apellido que llevaba.

No es hora de presentarnos con el luto que su ausencia nos dejó; pero, para las manifestaciones espirituales y las manifestaciones sencimentales, nunca es pasado el tiempo! Ade-

más, vamos a ofrecer una de sus poesías del libro que ya indiqué.

Este libro, que al volverlo a leer y encontrar la dedicatoria de puño y letra ya he despedido en mí, el deseo de entregar a nuestros lectores una de sus páginas y, seleccionamos, aquellas que más dulces por ser suyas, y por darnos la impresión de algo que era de la rueda amiga y ya no es así con nosotros...

Entonces, saliendo el cercado de los días y dándonos a recordar, decimos con él: PARA TI, MARINO DEL MUNDO. SON ESTOS TRES PRIMEROS CANTOS.

Marinero, Anclaste en mis Ojos!

Marinero!
Te he visto lanzar el desafío a los trópicos quietos,
he visto borbotones de cielo a tus ojos de mar,
he imaginado el quebrarse las jarcias de tu alma
en la cuna de los olíos.
¡Cuantas veces al volar tu canción
hacia pueros donde caílló la senda de los sentidos!
¡Los racimos jóvenes de luna
que se habrán desgranado en el Ecuador de tu boca,
la carga de soles y estrellas que rodaran en la cubierta,
la cantidad de cielos enredados en esas olas limpias!
¡Que caridad de tu destino,
darle tanto como a mí me faltó!
Recuerdo aquél dia deserto de neblina:
el puerio con todo, el silencio del mundo,
tu barco llegó, encendió el día, y calmó el muelle.
¡Canta, canta que naufragio de alegría
en tus pupilas marineras,
que traen el polvo de tus viajes escritos en el mundo,
mientras tus manos de luna,
aprieten el laido de las corrientes y el beso de las olas.

ORLANDO AIRALDI

Y seguimos dando algo más del ausente... cuyo verso libre, anda hoy como su alma, revoloteando en las alturas, más allá de las corrientes de la tierra, más allá de la ternura de los suyos... y así, PASAJERO DEL MAR, como su poema, es hoy el alma de que entre nosotros ha dejado el sitio vacío para los que siempre esperan un hueco, que los favorecen, donde sentarse a ocupar la banca del hermano que la hiciera sombra ayer... y decimos, bañando el viento el labaro oscuro que atormenta los sentidos en el adios eterno... decimos—sin esperar nada para nosotros, sin lograr nada para nosotros, sin deternos a recoger la silla en la que no ha de sentarse más el amigo ido—decimos—junto a su memoria, en honor de supradicta artista noble, decimos, pues, donde nuestras voces para aquél que quiere recogerla y guardarla en su corazón.

PASAJERO DEL MAR

Marinero
manos bordeadas por el viento
y frente poblada de estrellas,
tú barca es la música
corriendo en el mar.
Marinero:
el más azul y alegre
novio de las olas:
en tu pipa
arde el cadáver del recuerdo
En el cordeje suena la noche
y hablen estrellas y luna:
la distancia de tu delirio
mientras la proa
con música del aire,
vo acercando tu destino.
Marinero:
dos pueras secretas
se levantan en tus ojos.
En tus manos hondas
el viento dejó el polvo
y el laido de una estrella.
en tus siencas atacadas,
el trópico vacila
cuando cruza tu mastil.
Boga,
boga sin timón,
que el horizonte es más amplio
cuando perdemos la razón.

Y de este modo, llegamos a la orilla del mar, junto al marinero cuya visión nos ha entregado AIRALDI magistralmente, en un fondo grito de rebeldía, en un golpe de romanticismo, como quien empuja la berca hacia la ciernidad...

dicha Unidad todos los días hábiles desde la hora 8 a la hora 11.—
Las propuestas serán habiertas el día 11 de Diciembre a la hora 16 en el citado Batallón y en presencia de los interesados que concurren al acto.—

Florida, 4 de Noviembre de 1940.
El Ayuntamiento.
Alférez Carlos N. Irigoyen.—

LE INTERESA SABER:

Cuando Ud. necesita: tarjetas de visita, participaciones de establecimientos, tarjetas de agradecimiento, invitaciones para funerales, estampas con oraciones para pri-

DISTINGASE MAS
VISTIENDO EN...



ANGEL COSTABILE INDEPENDENCIA 684
BASTRE-CORTADOR
Teléfono U. T. E. 196
Ciudad de Florida

O. N. D. A.
120 AUTOBUSES PULLMAN

RECORRIDOS DIARIOS A MAS DE LA MITAD DE LA REPUBLICA

MONTEVIDEO, DURAZNO, PASO DE LOS TOROS, TRINIDAD, COLONIA, CARMELO, MERCEDES, F. BENTOS, PAYSANDU, PIRAPOLIS, MINAS, T. Y TRES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO
Teléfono 8-21-56 — 8-37-32 — 8-08-77

DURAZNO:
18 de Julio 475

FLORIDA:
•Café del Centro
Villa SARANDI:
•Agencia Sarandi.

Caja Popular de Florida

Institución de AHORRO y CREDITO

Realiza toda clase de operaciones bancarias

ABONA POR LOS DEPOSITOS:

En Caja de Ahorros, el 4 o/o de interés,
hasta \$ 2.500.00
A plazo fijo hasta el 5 1/2 o/o.

RAPIDEZ EN LAS TRAMITACIONES

AHORRE!

Su porvenir depende de su previsión

Independencia 718 — Teléfono 84 — FLORIDA

Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTEAS, CIMENTOS Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEABILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON MICA • MARCA TAMPICO.

En Montevideo
CALIGARIS Hnos. Calle YII 1433
REPRESENTANTE EN ESTA
R. COSTABILE Rodó 255 - FLOIRDA

Intendencia General del Ejercito y la Marina

LICITACION N.º 1.

1er. Llamado:

Llámase a licitación pública para adquirir 30.100 kilogramos de Vacuno, 2.500 kilogramos de carne de Capón, 600 Kilogramos de Mondongo, 50.000 Kilogramos de leña, 8.500 Kilogramos de papas o boniatos, 12.000 Kilogramos de pan, 4.300 Kilogramos de gallinas y berenjenas, 8.600 litros de leche, destinados a atender los consumos del Batallón de Ingenieros N.º 2 cuyquier otra Unidad que se destaque en F. I. C. I. durante el período comprendido entre el 1.º de Enero y el 31.º de Diciembre de 1941, de acuerdo con los pliegos de condiciones que a disposición de los interesados se encuentra en la Mayoria de

mera comunión, estampas de agradecimiento para funeral con oración. Se 'aceñen en esta imprenta a precios sumamente bajos, Calle Independencia 684, con teléfono 196-Ciudad de Florida.

Revista Nacional
Eduardo Prado 1475
Montevideo

Florida, Miércoles 11 Diciembre de 1940 Administrador A. COSTABILE

TRIBUNA

Ad. Independencia 684

U.T.E. 196

REVISTA DEL CANJE

Tribuna Blanca, de Durazno editorializa sobre la «deforma» y termina así:

«Por otra parte, si los reformistas forman la inmensa mayoría del electorado del País, por qué no verifican la reforma mediante los procedimientos consagrados en los incisos (a y b) del art. 284 de la Constitución? Para ello, no necesitan

«El Tiempo», de Mercedes, comentando la declaración reciente de los legisladores nacionalistas, dice:

«Pasee carácter excepcional, por lo que dice y por lo que significa, la declaratoria de los legisladores nacionalistas. — Réplica a tiempo y tan energica como las circunstancias lo imponen, a la propaganda escandalosa y subversiva de los ex-riveristas y sus parciales, y los que desde atrás del cortinado incitan a los inconscientes.

No podía quedar impune tan audaz verbo. El impuesto habría sido que quienes tienen la elemental obligación de guardar el orden hubieran desaterrizado a los demagogos, que quieren precipitarnos al caos de la anarquía. — Pero no lo han hecho.

«No importa! — Así como en el caso de los delitos comunes, no es monopolio de la policía la tarea de defender a la sociedad, aunque esa sea su mayor fun-

el voto de los legisladores nacionalistas. ¿O es que no se animan a realizar la bazaña realizada dos veces por los hombres fieles a los ideales de Marzo? Contando con los sufragios necesarios: la «deforma» es la rea fascilisima».

Este joven que a consecuencia de un accidente automovilístico sufrió días pasados lesiones de consideración, que le obligaron a guardar cama, se encuestró sencillamente mejorado, habiendo ya abandonado el lecho. Fervorosos sinceros votos por el total restablecimiento

ción, en el caso ocurrente, las fuerzas ciudadanas—cuando quien deben hacerlo no lo cumplen—ejercer como propio el derecho de defensa: «por nuestras libertades y por las vueltas»...

Tal la descolante expresión del manifiesto—en pocas palabras—de nuestra bancada. En representación de una enorme porción de la soberanía, lo dicen al país sus ungidos que, si en algún instante, hay quien se anime—cuálquier que sea— a atacar en su integridad al Parlamento, en ese mismo instante quedará decretada la reacción de la legalidad y de las muchedumbres nacionales, en todos los terrenos.

Y así será, si alguno se oviere del respeto adeudado a la Constitución, a las leyes y al Parlamento de la República».

Caja Popular de Florida

El Directorio de la Caja Popular de Florida, en sesión realizada el 27 de Noviembre último, resolvió emitir la serie C de acciones ordinarias por la suma de treinta mil pesos distribuidos en 1200 acciones de veinticinco pesos cada una. Serán colocadas con preferencia entre los actuales accionistas. Para su suscripción se ha fijado el plazo de un mes que vence el 31 del corriente.

Aquario «Guía del Siglo»

Ha sido puesta en circulación la nueva edición del Anuario «Guía del Siglo». Está en venta al precio de \$ 7.50 el ejemplar. Solicítelo en nuestra ciudad a su representante Sr. Angel Costabili.

Local «La Flor»

El lunes 16 del corriente se llevó a cabo en el Local «La Cruz» del Sr. Julio Echeverry, el 30 remate feria mensual de los Sres. Britos y Arribalga.

Hay inscriptos hasta el momento 500 laneros, tratándose de capones gordos y para lana y ovejas gordas y para lana.

250 vacunos, en su mayoría vacas gordas y para inviernar y algunos lotes de novillos, de muy buena clase y estadio.

Las ventas comenzarán a las 9 de la mañana y siendo iniciadas por los laneros.

Favorito

En el sorteo del Club de Trabajos de Sastretería «Fénix», resultó favorecido con el «Equipo Completo», que se compone de traje, sombrero, zapatos, camisa

ESPECÍFICOS VETERINARIOS “TERU-TERU”

MARCA REGISTRADA

Laboratorios funcionan con la Dirección Técnica del Químico Farmacéutico
Evaristo Cima y bajo el Contralor de la Dirección de Ganadería

“CURA-HERIDAS”: Cura, cicatriz y preserva de nuevas infecciones y bicheras, en toda clase de heridas y en cualquier especie de animal. — Recomendado muy especialmente en llagas producidas por la Altosa, en las pezuñas de los vacunos y laneros, descorres y castraciones, cortaduras producidas en las esquilas. Bastezas, agrietamiento en las tetas de las lecheras, etc. etc. Por sus múltiples aplicaciones es imprescindible su existencia en todos los establecimientos ganaderos y granjas.

EN VENTA EN TODA LA REPUBLICA

DISTRIBUIDOR EN FLORIDA:
M. LASSERE
FAUSTINO LOPEZ 558

Único distribuidor en el Uruguay:
MIGUEL VOLPE

“LOMBRICIDA”: Eficaz exterminador de los parásitos y poderoso tónico. — Se administra en cualquier época del año y estado de las majadas. — Muy recomendado por sus benéficos efectos en el período de la cría. — Una sola dosis para cualquier edad.

“CURA-BICHERA”: Mata instantáneamente los gusanos y reconstruye muy rápido los tejidos destruidos, llegando a una curación pronta y segura.

TIENEN PARA SU VENTA:
LEOPOLDO R. DE LEON - ROCA Hnos. - PELUFFO Hnos.
JESUS MACCIO - SACCO Hnos.

Gaspar Silveira ganó el Raid Hípico «Tablao de Guerra»

BASKET-BALL

Próximos Partidos

Miércoles: Batallón v. Tanque reservas a las 22 y 15. Prime- raves a las 22 y 15.

Jueves: Imfa v. Velsen reservas a las 22 y 30. Se da jugar un preliminar.

Viernes: Sud América v. Batallón reservas a las 22 y 15. Primera a las 22 y 15.

El país debe de defen- derse de la Tuberculosis

«Todo tuberculoso proviene de un tuberculoso».

Si usted no colabora en la lucha antituberculosa no sólo deja de hacer obra útil a los necesitados, se expone usted y expone a sus hijos a contraer la tuberculosis.

SE CARECE DE NEGOCIOS LANEROS

LOS ARRIBOS SE NORMALIZAN

Sigue sin arcar variantes la situación de la plaza lanera en Montevideo. En la semana que hoy termina, se ha aclarado completamente, la calma es los negocios que empezarán a insinuarse hace aproximadamente quince días. En los actuales momentos, puede establecerse que hay absoluta carencia de negocios, y si bien se observa diariamente en el mercado la presencia de algunos exportadores, deben estimarse las mismas como de mera «cortesía» ya que su deseo es en la adquisición de los lotes expuestos en venta, es completo.

Con respecto a embargos con destino a los países de consumo, cabe consignar que si bien se ha producido retroceso en el arrivo de algunos barcos que debían cargar en nuestro puerto, se ha logrado bodega, no obstante, para una cantidad apreciable de mercadería, que puede estimarse entre 15 a 20 mil fardos.

Por lo que relaciona con los recibos, si bien siguen todavía atascados, se van poniendo sobre el día, pudiendo esperarse que en breve, quedarán totalmente regularizados.

La entrada de lanas bajo revista en la semana que hoy termina fué de 2.8420 kilos. Las lanas de cordeiro han sufrido un quebito de 0.30, informa la Cámara Mercantil a este respecto.

MERCADO DE NUEVA YORK

Las lanas finas peinadas «tops» de entregas a término se cotizan con 7 puntos de alza el lunes, bajó 1 y subió 10 el martes y tuvo de 7 a 8 de baja el miércoles. En los tres días la estimación se calcula en unos 350 mil kilos.

Las entregas para este mes mejoraron el miércoles, que cerraron a 1.19.1. Y para marzo el miércoles se cotizaron al cierre a 1.08.1, que fue la misma del martes.

El tipo standard de entregas inmediatas se cotizó a 1.19 el martes y el miércoles para compradores, pidiéndose entre 1.20 y 1.21 por parte de la oferta, si bien ahora transa por menos.

PRORROGA DE LA PRIMA DE LANAS

Muchas veces nos vemos en la necesidad de censurar determinadas resoluciones del Poder Ejecutivo, porque van contra los intereses del productor rural.

Pero con la misma razón y sinceridad también señalamos las resoluciones que contemplan con justicia a la producción pecuaria, para decirle al Poder Ejecutivo que ojalá siga siempre por ese buen camino, que es el mejor conviene a la marcha económica del país.

En nuestro número anterior puntualizamos la conveniencia de prorrogar la prima a la exportación de lanas, que venció el sábado y que de no hacerse así perjudicaba al 40/0 de la zafra que aún no fué comercializada, y que, de hecho, quedaba en situación de desventaja frente al 60/0 ya liquidado con un 10/0 de prima.

El Consejo de Ministros ha tenido en cuenta el reclamo, en la misma forma que lo hizo en octubre para prorrogar ese beneficio durante noviembre.

Desde luego sería de desear que el Consejo de Ministros se abocara a la solución permanente del problema, vale decir, modificar el régimen cambiario para que la exportación de lanas y carnes pueda efectuarse con normalidad, sin trabas impositivas en el cambio.

De todas maneras queremos destacar el espíritu comprensivo del Poder Ejecutivo en esta oportunidad de la prórroga.

Gaspar Silveira ganó el Raid

Hípico «Tablao de Guerra»

Con la etapa disputada el domingo entre Canelones y Montevideo dio fin al primer Raid Hípico denominado «Caballo de Guerra», luego de cumplidas las cinco etapas que fueron Montevideo—San José, San José—Flores, Flores—Sarandí, Sarandí—Canelones y Canelones—Montevideo.

Bajo lluvia varías de las etapas debieron disputarse a lo que debemos agregar otros inconvenientes serios que sufrieron los competidores especialmente en lo que tiene referencia al vadeo de los arroyos que encontraron crecidos. El raid tuvo un fin científico ya que no se trataba únicamente de llegar primero sino que establecía a demas la conservación del caballo en varios aspectos.

Debemos destacar la clasificación brillantísima que respondieron a los floridenses que entre los 51 competidores que intervinieron alcanzaron el 2.0 y 3.0 puesto. Son ellos los floridenses Omar Presia, Sr. Alcides Casapi, Tte. Cnel. Luciano Dubra, Tte. 2º Pedro J. Elduayen, Capitán José N. Orrí, Sr. Benito López, Sr. Rodríguez, Tte. 1º Lucas Núñez Naya, Tte. Eduardo Zubia, Tte. Julio Palermo, Esc. José Issa, Alf. Octavio Barbadora, Tte. 1º Ramón F. Soria.

Tte. 1º Gaspar Silveira, Sr. Omar Presia, Sr. Alcides Casapi, Tte. Cnel. Luciano Dubra, Tte. 2º Pedro J. Elduayen, Capitán José N. Orrí, Sr. Benito López, Sr. Rodríguez, Tte. 1º Lucas Núñez Naya, Tte. Eduardo Zubia, Tte. Julio Palermo, Esc. José Issa, Alf. Octavio Barbadora, Tte. 1º Ramón F. Soria.

CAMION de TRANSPORTES

D-E Domingo Morella

VIAJES DIARIOS A MONTEVIDEO

Con CARGAS y ENCOMIENDAS

Recibe órdenes en Florida

Estación ANCAP

Teléfono: N.º 213

En MONTEVIDEO

Agencia COMESAÑA

CERRO LARGO 767

Teléfono: 8-41-72

REMADE JUDICIAL

DICTO: Por disposición del Señor Juez Letrado de 1ra. Instancia de Florida, recaída en autos: «EL HOGAR URUGUAYO Sociedad Cooperativa L. on Crédito Real c/ SUCESSION ENRIQUE PIO MORA.—EJECUCION DE HIPOTECAS», se hace saber que el día veintitres de Diciembre entrante a las diez horas, en las puertas de este Juzgado, el Marfileño Salvador J. Abdala asistido del Abogado y del Actuario, rematará al mejor postor, el siguiente inmueble: una fracción de terreno con edificio y accesiones domésticas existentes y las que se le incorporen en lo sucesivo, ubicado en la planta urbana, manzana N.º 34, de la localidad de Sarandí de este departamento, padrón N.º 275, que mide según titulos, veintiún metros cuadrados setenta y cinco milímetros de frente al Oeste, a la calle Treinta y Tres, — por cuarenta y dos metros noventa y cinco centímetros de fondo al Este, con sucesión Antonio Fortunato, — al Norte, sucesión Pedro Vanni y al Sur, Domingo Tartaglia. — SE PREVIENE: A) Que los titulos y antecedentes se encuentran en la Oficina Notaria a disposición de los interesados a examinarlos. — B) El postor consignará el día por cuenta de su oferta en el acto de serie aceptada, a los efectos del Art. 919 del Código de P. Civil. — C) Que los gastos y honorarios de escrituración, certificados, etc. serán de cuenta del comprador. — Y a los efectos de derecho se hace esta publicación por el término de 18 días. — Florida, Noviembre 18 de 1940.

MILTON GALMÉS.

Actuario.